

三、榮耀的福音 林後二：12 至四：6

保羅在拜訪哥林多教會期間，教會中有人對保羅作出人身攻擊，不但令保羅痛心，也影響到整個教會，顯然教會沒有妥善的處理這件事，導至保羅和教會之間出現裂痕，因此保羅在離開哥林多後，很快寫了一封嚴厲的信給教會，由提多送往哥林多。

保羅在忐忑不安中等候提多回來，甚至在特羅亞放棄了傳福音的大好機會，匆匆離開特羅亞前往馬其頓，終於他在馬其頓見到了提多，並且從提多口中得悉哥林多教會對他那封嚴厲的信有正面的反應，保羅這才卸下了心頭重擔，從上帝大得安慰。保羅在林後二：12-13 所提及的這件事在林後七：5 才再接續下去，在林後二：14 至七：4 他暫離這個主題，用了相當長的篇幅解釋自己的言行，進而論到他事工的性質。

提多從哥林多教會帶來的好消息一掃保羅心中的陰霾，令他滿懷感恩（林後二：14-17），保羅唯恐有人將他的感恩解作自誇，所以他用一連串新舊約事工的對照來說明，他並非自誇，而是因為他所承擔新約的事工超越了舊約的事工，他的信心是完全建立在聖靈的能力上（林後三：1-11），所以他的服事全是出於神的恩典。

為什麼保羅能大膽傳揚上帝的福音？因為舊約時代認識上帝的障礙（帕子）在耶穌基督裏已經除去了，保羅得以在基督裏見到上帝的榮光，因此他能放膽無懼地成為福音的使者，為這個榮耀的福音獻上一生。

主題

在基督裏大膽傳揚上帝榮耀的福音

大綱

- (1)、傳揚基督馨香之氣（林後二：12-17）
- (2)、新約和舊約事工的對照（林後三：1-11）
- (3)、榮耀的福音（林後三：12 至四：6）

問題討論

一、保羅為什麼放棄在特羅亞傳福音的機會？他心中的牽掛是甚麼？他在馬其頓見到提多了嗎？結果如何？參林後一：12 至二：11，七：5-16。

二、林後二：14 保羅為何事感謝上帝？保羅在這裏用了一個甚麼比喻？信徒得勝的秘訣是甚麼？神藉著保羅顯揚的香氣是甚麼？

三、林後二：15-17 福音對人有那兩種不同的影響？誰有資格做這樣的事？參林後三：5-6。保羅如何拿他自己和「許多人」比較？

四、保羅說哥林多信徒是他的推薦信是甚麼意思？這封信有甚麼特別的地方？它和人的推薦信有甚麼不同？作為神的工人，保羅需要人的推介嗎？為什麼？他的資格是從那裏來的？

五、林後三：6 新約的執事不是憑著字句，乃是憑著精意，這句話是甚麼意思？如何解釋「字句是叫人死，精意是叫人活」？

六、林後三：6-11 保羅如何對照新約和舊約的事工？新約如何超越舊約？新約和舊約有甚麼關係？

七、讀出三十四：29-35，保羅如何解釋摩西將帕子蒙在臉上這個舉動？參林後三：12-16。這個舉動有甚麼象徵性的意義？為什麼許多猶太人無法理解？

八、摩西蒙臉的帕子在基督裏已經廢去了，這句話是甚麼意思？這件事和保羅能夠大膽傳福音有甚麼關係？

九、林後三：16-18 保羅如何描述聖靈在所有信徒身上的工作？信徒改變成主的形狀是甚麼意思？它是一次完成的工作或是一個過程？

十、林後四：1-2 保羅論到，一個事奉神的人應該有怎樣的表現？

十一、為什麼有人無法相信耶穌基督是主？當上帝在人心裏做光照啟示的工作時，人對耶穌基督會有什麼新的認識？

十二、從今天查考的經文中，你對一個事奉神的人有什麼新的認識？

反思和應用

- (1)、保羅在服事的挫折中學習感恩的功課，你是不是也有這樣的經驗？
- (2)、你曾經為別人寫過推薦信或請人幫你寫推薦信嗎？如果你是傳道人，你敢自豪地說，你所牧養的信徒是你的推薦信嗎？為什麼？
- (3)、保羅認為我們所以配服事神完全是出於神的恩典，我們自己不配承擔任何事奉，如果你是教會領袖，你有什麼感想？
- (4)、既然新約的榮光超越舊約的榮光，那麼我們為什麼還要讀舊約呢？分享你的看法。
- (5)、分享你被聖靈光照的經驗，你有主的榮光嗎？你渴望愈來愈像主嗎？
- (6)、分享為何福音是「榮耀的福音」，耶穌基督的福音如何改變了你的生命？

註解

林後二：14 保羅使用了一個甚麼比喻？

這個比喻取材自羅馬將軍凱旋遊行的情景，在凱旋的隊伍中，將軍在最前頭，俘虜和戰利品跟隨在隊伍的後面，隊中的士兵則沿途散放香料；保羅以此比喻，上帝是率領信徒得勝的元帥，並且藉著信徒們到處宣揚福音。（十五節保羅改變說法，使徒在傳福音的事工上成為馨香之氣）

林後三：6「字句是叫人死，精意是叫人活」是甚麼意思？

此處「字句」是用字刻在石頭上的律法，「精意」正確的翻譯是「靈」，亦即「聖靈」；律法所以會叫人死是因為人無法滿足律法的要求，因此人人都在律法的審判定罪之下；唯有聖靈的工作能使人重生，得到永遠的生命。

林後三：7-16 保羅如何解釋「摩西將帕子蒙在臉上」？

參出三十四：29-35，三十三節提到，摩西與他們說完話後，才蒙上帕子，但並沒有說明摩西為什麼要蒙上帕子，保羅在此處提供了一個答案，摩西這麼做的原因是為了不讓以色列人看到他臉上逐漸消退的榮光，亦即以色列人不能定睛看到將廢者的結局，保羅引用這段經文說明舊約的榮光是暫時的，新約的榮光卻有永存性；那張帕子象徵了人理解舊約真正意義的一道障礙，在基督裏，這道障礙已經除去，不信基督的以色列人在讀摩西書的時候，仍然帶著帕子，因此無法理解舊約是指向基督耶穌。